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Përshkrimi i lëndës: Kjo lëndë ofron një hyrje në ndërmarrësi, duke mbuluar 
konceptet, parimet dhe praktikat jetike për suksesin në 
bizneset ndërmarrëse. Studentët do të eksplorojnë 
dinamikën e biznesit të vogël, krijimtarinë, inovacionin, 
rreziqet dhe opsionet e hyrjes si franshiza dhe biznesi 
familjar. Temat kritike përfshijnë planifikimin e biznesit, 
financimin, marketingun, ndërmarrësinë digjitale 
dixhitale, ndërmarrësinë korporative, ndermarrësinë 
sociale dhe atë  të gjelbër. Lënda përfundon me aplikimin 
praktik përmes prezantimeve të projekteve, duke u 
mundësuar studentëve të demonstrojnë zotërimin dhe 
zbatimin e parimeve të ndërmarrësisë.  

Qëllimet e lëndës: Qëllimi i lëndës është t'i pajisë studentët me një kuptim 
themelor të ndërmarrësisë, duke zhvilluar aftësi për 
identifikimin, vlerësimin dhe ndjekjen e mundësive 
ndërmarrëse. 

Rezultatet e pritshme të nxënies: Me përfundimin me sukses të lëndës, studentët do të 
jenë në gjendje të: 
 
• Përcaktojnë konceptet dhe parimet themelore të 
ndërmarrjes. 
• Shpjegojnë rolin e kreativitetit, inovacionit dhe 
rreziqeve në ndërmarrje 
• Diferencojnë opsionet e ndryshme të hyrjes, si 
franshiza dhe biznesi familjar, në përpjekjet 
ndërmarrëse. 
• Zhvillojnë një plan biznesi gjithëpërfshirës për një 
biznes hipotetik ndërmarrëse 
• Propozojnë opsione të ndryshme për hyrjen në fushën 
ndërmarrëse 

 

Ngarkesa e studentit (duhet të jetë në përputhje me Rezultatet e Nxënies të studentit) 
Aktiviteti  Orë mësimore Ditë/Javë Gjithsej 
Ligjëratat  2 15 30 
Teori/Punë në laborator/Ushtrime  1 15 15 
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Punë praktike    
Përgatitje për test intermediar    
Konsultime me mësimdhënësin   2 
Puna në terren    
Testi, punimi seminarik   15 
Detyrë shtëpie     
Mësimi individual (në bibliotekë apo 
në shtëpi) 

  20 

Përgatitja për provimin final    10 
Koha e vlerësimit (testi, kuizi, 
provimi final) 

  2 

Projektet, prezantimet, etj.   6 
Total   100 
 

Metodat e mësimdhënies:   Ligjërata, raste studimi, plan biznesi 

Metodat e vlerësimit: Vijimi (10%), , Detyrat/Projektet (30%), Provimi final 
(60%)  

 
Literatura primare:   

Ndërmarrësia dhe menaxhimi i biznesit të vogël. 
Veland Ramadani, Robert D. Hisrich, Nora Sadiku-Dushi & 
Shqipe Gërguri-Rashiti. 2022. UEJL, Tetovë 
 

Literatura shtesë:   John Bessant, "Entrepreneurship and innovation", 2019, 
Publisher: John Wiley & Scons Inc.  
Charles Hampden-Turner, "Teaching Innovation and 
Entrepreneurship", 2009, Cambridge University Press  

 

 

 

Java Titulli i ligjëratës  

Java 1: Hyrje në lëndën e ndërmarrësisë dhe inovacionit 

Java 2: Koncepti i ndërmarrësisë 

Java 3: Natyra e biznesit të vogël 

Java 4: Kreativiteti dhe inovacioni 

Java 5: Rreziku dhe ndërmarrësia 

Java 6: Plani i biznesit dhe ndërmarrësia 

Java 7: Opsionet për hyrje në ndërmarrësi 

Java 8: Franshiza si opsion ndërmarrësie 

Java 9: Biznesi familjar dhe vazhdimësia 

Java 10: Financimi i biznesit ndërmarrës 

Java 11: Marketingu ndërmarrës 

Java 12:   Ndërmarrësia dixhitale 

Java 13:     Ndërmarrësia korporative 

Java 14:   Ndërmarrësia sociale dhe ndërmarrësia e gjelbër 

Java 15:    Prezantimet e biznes planeve 



 

Shënim |Vlerësimi bëhet nga 0-100 %. 

 

Politikat akademike dhe Kodi i Sjelljes 
 

 
Ora mësimore fillon dhe përfundon me kohë.  
Telefonat mobil/të mençur dhe pajisjet tjera elektronike (p.sh. iPod-ët) duhet të fikën (apo të 
kurdisen në vibrim) dhe të mos ekspozohen gjatë orëve të mësimit.  
Laptopët dhe kompjuterët tabletë lejohen të përdorën vetëm në heshtje; aktivitetet tjera siç janë 
kontrollimi i e-mailit personal apo shfletimi i ueb-faqeve në internet janë të ndaluara.  
 
 


